
72 

Obrtnija. 

Stavbeni obrti. 
Pritožbe o propadu male obrti se vedno bolje sli

šijo. Povsod se to posebno opaža, zlasti pa pri stav-
binski stroki. V tej stroki izpodriva veliki kapital ma
lega mojstra- Nekdanjih zidarskih, tesarskih mojstrov že 
ni več, temveč vsa ta dela in mnoga druga opravljajo 
stavbinski mojstri, ali jih pa prevzemajo velike stavbinske 
družbe, s katerimi mali zidarski mojster konkurirati ne 
more. Naravno je zatorej, da samostojni mali obrtniki 
vedno bolje propadajo. 



Novemu državnemu zboru misli se predložiti nov 
obrtni zakon. Najbrž bode novi zakonski načrt osnovan 
popolnoma po manšesterskih načelih, kakor je bil tisti, 
katerega je prejšnji zbornici predložil minister Glanz. 
Naši poslanci morajo gledati, da bode novi zakon prepo
vedoval tako kupičenje podjetji v jedni roki in zlasti 
tega ne bode dovoljeval velikim denarnim družbam. Z 
novim obrtnim zakonom mora se premeniti ne le sedanji 
obrtni zakon, temveč tudi stavbinski zakon. Seveda bodo 
nekaterniki rekli, da to ne gre, da bi se dela tako de
lila. To seveda tisti, ki imajo sami že več obrtov v 
svojih rekah. Kaj pomaga ves dokaz sposobnosti, ako sme 
kaka denarna družba ali večji podjetnik vse začeti. S tem 
se uničuje samostojni mali obrtni stan in hitro se pribli
žujemo času, ko bodo sami berači in bogatinje. 

Sedaj imamo državnozborske volitve. Sklicujejo se 
volilni shodi, a opažamo, da se na njih jako malo o obrt
ništvu govori. Kandidatje govore na dolgo in široko o 
političnih vprašanjih premlevajo že stare fraze, a za 
obrtno vprašanje se pa niti ne zmenijo. Pa tudi volilci 
se navadno niti ne spomnijo, da bi poslanca vprašali, 
kako stališče zavzemlje v tem ali onem obrtnem vpra
šanju. Samo na Češkem je neka obrtna stranka, povsod 
drugod je politiku obrtno vprašanje nekaka stranska 
stvar. Tega so pa krivi obrtniki Lsami. Če se sami ne 
oglase za svoje koristi, se pač tudi njih poslanec zanje 
brigal ne bode. Zato opozarjamo vse obrtnike, da se že 
oglase sedaj pred volitvami in zahtevajo od poslancev 
konkretnih obljub. 
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